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令和 5 年度美唄市まちづくり市民アンケート調査結果 

総務部美唄デザイン課デザイン係 

1 調査の目的 

 

施策の達成度を確認するとともに、市民の意見・要望を把握するため。 

 

2 調査方法 

(1) 調査地域 

 美唄市全域 

 

(2) 調査対象 

 市内に居住する 18 歳以上の男女 

 

(3) 標本数 

 1,200 件 

 

(4) 抽出方法 

 住民基本台帳及び外国人登録から、地域・年齢・性別が偏らないように 1世帯から 1名抽出 

 

(5) 調査方法 

 郵送(対象者にアンケート用紙を送付し、郵送、回収箱、Web 回答の方法により回収) 

 

(6) 調査時期 

 令和 5年 6月 14 日から 6月 30 日まで 

 

3 回答状況 

(1) 発送数  1,200 件 

(2) 回答数    375 件(内 Web 回答 47 件) 

 令和 3年度回答数 353 件 

 令和 4年度回答数 404 件 

(3) 回答率    31.3% 

 令和 3年度回答率 29.4% 

 令和 4年度回答率 33.7% 
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4 回答者の属性 

 

問 1 性別 

 
 

 

問 2 年齢 

 
 

 

  

男性, 37.9%

女性, 60.8%

無回答, 1.3%

10代
0.0%

20代
5.9% 30代

7.5%

40代
8.5%

50代
9.3%

60～64歳
7.5%

65歳以上
60.0%

無回答
1.3%

    件数 

1. 男性 142 件 

2. 女性 228 件 

3. 無回答 5 件 

合計 375 件 

    件数 

1. 10 代 0 件 

2. 20 代 22 件 

3. 30 代 28 件 

4. 40 代 32 件 

5. 50 代 35 件 

6. 60～64 歳 28 件 

7. 65 歳以上 225 件 

8. 無回答 5 件 

合計 375 件 
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問 3 配偶者の有無 

 
問 4 職業 

 
 

問 5 家族構成 

 

 

有
38.1%

無
53.6%

無回答
8.3%

会社員
14.1% 公務員・団

体職員
9.6%

農林業
3.2%

自営業
5.6%

パート・アルバイト
11.5%

主婦（家事専業）
0.0%

学生
0.5%

無職
41.1%

その他
4.0%

無回答
10.4%

単身
37.6%

夫婦（子どもなし）
25.3%

親子（２世代）
26.4%

親・子・孫（３世代）
5.3%

その他
2.7%

無回答
2.7%

    件数 

1. 有 143 件 

2. 無 201 件 

3. 無回答 31 件 

合計 375 件 

    件数 

1. 会社員 53 件 

2. 公務員・団体職員 36 件 

3. 農林業 12 件 

4. 自営業 21 件 

5. 
パート・アルバイ

ト 
43 件 

6. 主婦（家事専業） 0 件 

7. 学生 2 件 

8. 無職 154 件 

9. その他 15 件 

10. 無回答 39 件 

合計 375 件 

    件数 

1. 単身 141 件 

2. 夫婦（子どもなし） 95 件 

3. 親子（２世代） 99 件 

4. 
親・子・孫（３世

代） 
20 件 

5. その他 10 件 

6. 無回答 10 件 

合計 375 件 



4 
 

 

 

問 6 住所 

 

 

 

 

 

    件数 

1. 条丁目地区 268 件 

2. 一心町、進徳町 10 件 

3. 沼の内町、癸巳町 4 件 

4. 東明町、東明条丁目地区、共練町 14 件 

5. 南美唄町 31 件 

6. 落合町、盤の沢町、我路町 4 件 

7. 開発町、上美唄町、西美唄町 9 件 

8. 光珠内町、峰延町、豊葦町 19 件 

9. 北美唄町、中村町 3 件 

10. 茶志内町、日東町 7 件 

11. 無回答 6 件 

 

 

 

 

 

条丁目地区
71.5%

一心町、進徳町
2.7%

沼の内町、癸巳町
1.1%

東明町、東明条丁目地区、共練町
3.7%

南美唄町8.3%
落合町、盤の沢町、我路町

1.1%

開発町、上美唄町、西美唄町
2.4%

光珠内町、峰延町、豊葦町
5.1%

北美唄町、中村町
0.8%

茶志内町、日東町
1.9%

無回答
1.6%
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5 アンケートの結果 
◆美唄市の住みよさについて 

問 7 美唄市に対して「自分のまち」としての愛着を感じていますか。 

 

問 8 美唄市は住みよいまちだと思いますか。 

 

R3 R4 R5

とても愛着を感じている 53 件 70 件 67件

どちらかというと愛着を感じている 138 件 182 件 152件

どちらともいえない 104 件 77 件 98件

あまり愛着を感じていない 36 件 47 件 40件

愛着を感じていない 19 件 18 件 15件

無回答 3 件 10 件 3件

3 件 10 件 3件
19 件 18 件 15件
36 件 47 件 40件

104 件 77 件 98件

138 件
182 件 152件

53 件 70 件 67件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
とても愛着を感じている

どちらかというと愛着を感
じている

どちらともいえない

あまり愛着を感じていない

愛着を感じていない

無回答

R3 R4 R5

とても住みよい 19 件 25 件 24件

どちらかといえば住みよい 116 件 160 件 132件

どちらともいえない 108 件 94 件 116件

どちらかといえば住みにくい 85 件 90 件 73件

住みにくい 18 件 34 件 28件

無回答 7 件 1 件 2件

7 件 1 件 2件18 件 34 件 28件

85 件 90 件 73件

108 件
94 件 116件

116 件
160 件 132件

19 件 25 件 24件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%とても住みよい

どちらかといえば住み
よい

どちらともいえない

どちらかといえば住み
にくい

住みにくい

無回答
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問 8-2 問 8 で「とても住みよい」、「どちらかといえば住みよい」とお答えの方へ、住みよいと感じる理由

は何ですか。（○はいくつでも） 

 

条丁目
地区

一心
町、進
徳町

沼の内
町、癸
巳町

東明
町、東
明条丁
目地

区、共
練町

南美唄
町

落合
町、盤
の沢

町、我
路町

開発
町、上
美唄

町、西
美唄町

光珠内
町、峰
延町、
豊葦町

北美唄
町、中
村町

茶志内
町、日
東町

とても住みよい
どちらかといえば住みよい

114件 5件 1件 8件 10件 0件 7件 6件 3件 2件

どちらともいえない 87件 2件 3件 4件 9件 0件 2件 4件 0件 3件

住みにくい
どちらかといえば住みにくい

67件 3件 0件 2件 12件 4件 0件 9件 0件 2件

67件 3件

0件
2件

12件

4件

0件

9件

0件

2件

87件 2件 3件

4件

9件

0件

2件

4件

0件

3件

114件
5件

1件

8件

10件

0件

7件

6件

3件

2件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
住みよさについての地区別内訳

とても住みよい
どちらかといえ
ば住みよい

どちらともいえ
ない

住みにくい
どちらかといえ
ば住みにくい

155件

78件

72件

59件

84件

77件

54件

80件

57件

49件

51件

1件

0件 20件 40件 60件 80件 100件 120件 140件 160件 180件

住み慣れたまちだから

家族が住んでいるから

職場があるから

住宅環境が充実しているから

自然に恵まれているから

人がやさしく親切だから

医療環境が充実しているから

都市部に行くのに便利だから

介護・福祉が充実しているから

教育環境が充実しているから

その他

無回答
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その他 記載内容 

生まれ育ちが美唄 

陸上競技場が良い 

比較的自然災害が少ない 

家が有るから 

 

問 8-3 問 8 で「住みにくい」、「どちらかといえば住みにくい」とお答えの方へ、住みにくいと思う理由は

なんですか。（○はいくつでも） 

 
 

その他 記載内容 

市役所の態度が悪いから 

過疎化 

夜のタクシーが少ない 

他の市町村の方が魅力的(砂川、三笠等) 

冬の除雪／家の前の道路がでこぼこでひどい 

外食する店が少ない(定休日が重なっていたりすることもそう感じさせる) 

豪雪、除雪が重荷 

歩道がないこと、道路に穴が多くハンドルをとられる 

高齢なので除雪などが大変。また、灯油代電気代などの高騰。夏の北海道は年々暑さが厳しくなってきて

おりエアコンなどないので、恐怖すらある。 

95件

101件

84件

100件

59件

56件

50件

74件

77件

56件

2件

0件 20件 40件 60件 80件 100件 120件

交通が不便だから

医療環境が不安だから

娯楽や余暇施設が少ないから

買い物が不便だから

自分に合う職場がないから

教育環境が不安だから

勤務地が遠いから

自然が厳しいから

介護・福祉が不安だから

その他

無回答
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問 9 JR 美唄駅を中心とした道路や公共交通の状況、公園の配置など、都市機能全般についてどのように感

じていますか。 

 
 

問 10 通勤・通学・通院や買い物などに行くとき近くを通るバス路線がなかったり、使いたい時間帯の便

がないなどで困っていますか。 

 

          件数 

1. 近くを通るバス路線がなく困っている 26 件 

2. 使いたい時間帯の便がなく困っている 76 件 

3. 困るときもあるが、現状のままでも我慢できる 89 件 

4. 困っていない     122 件 

5. その他       45 件 

6. 無回答       17 件 

 

満足している
6% やや満足

14%

普通
46%

やや不満
21%

不満
10%

無回答
3%

近くを通るバス路線がなく困っている
7%

使いたい時間帯の便がなく困っている
20%

困るときもあるが、現状のままでも我慢できる
24%

困っていない
32%

その他
12%

無回答
5%

    件数 

1. 
満足してい

る 
22 件 

2. やや満足 52 件 

3. 普通 173 件 

4. やや不満 79 件 

5. 不満 39 件 

6. 無回答 10 件 
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問 11 この１年間に医療機関を受診しましたか。 

 

はい
89%

いいえ
10%

無回答
1%

その他 の記載内容 

自家用車があるからいいが、その後が心配 

まだ車を運転できるので困っていない 

バスを利用していない 

ほとんど車を利用しているため困っていない 

自転車があるので今は困っていない 

車があるので今は良いが、乗れなくなると困る 

そもそもバスに乗らなくても大丈夫な環境にある 

車を運転しなくなった時は不安 

今は自家用車があるが免許を返納した時の事を考えると不安 

年齢的に公共の乗り物は辛いので自家用車、タクシーを活用している 

バス利用をした事がない 

利用していない 

公共のバスを利用しようと思った事がない 

夜のタクシーが少なすぎる 

高齢の親は困っている 

バスから JR への乗り継ぎが合わない 

タクシーを使っている 

路線が良くわからない 

恵まれた地区に住むが、他地区は移動の不便や防災上の不安を抱える。防災にはソリューションや情報、コ

ミュニケーションが必要。例えば防災用タイヤの自転車や有償ボランティアが有効。 

    件数 

1. はい 333 件 

2. いいえ 39 件 

3. 無回答 3 件 

合計 375 件 
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よく利用する（週に数回）
2%

ときどき利用する（月に数回）
11%

たまに利用する（年に数回）
19%

ほとんど利用しない
66%

無回答
2%

問 11-2 問 11 で「はい」とお答えの方へ、主な通院先はどちらですか。 

（複数回答可） 

 
 

その他の記載内容 

札幌市 

旭川市 

東京都 

恵庭市 

三笠市 

江別市 

滝川市 

 

問 12 中心市街地の公園や緑地をどれくらい利用しますか。（○はひとつだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

279件

91件
104件

49件

0件

50件

100件

150件

200件

250件

300件

美唄市内 砂川市内 岩見沢市内 その他

         件数 

1. よく利用する（週に数回）  9 件 

2. ときどき利用する（月に数回）  41 件 

3. たまに利用する（年に数回）  70 件 

4. ほとんど利用しない    247 件 

6. 無回答      8 件 

合計 375 件 
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問 13 中心市街地の公園や緑地の環境について、どのように感じていますか。 

 

 

問 14 市内の自然環境について、どのように感じていますか。 

 
 

◆あなたの暮らしぶりについて 

問 15 いま、生きがいを持って暮らしていますか。 

 

満足
4%

どちらかといえば満足
11%

普通
59%

どちらかといえば不満
16%

不満
8%

無回答
2%

満足
6%

どちらかといえば満足
16%

普通
59%

どちらかといえば不満
11%

不満
6%

無回答
2%

R3 R4 R5

はい 224 件 267 件 236件

いいえ 115 件 123 件 123件

無回答 14 件 14 件 16件

65歳以上の回答者のうち「はい」と答えた
回答者数

81 人 108 人 144人

14 件 14 件 16件

115 件 123 件 123件

224 件 267 件 236件

81 人

108 人

144人

30 人

50 人

70 人

90 人

110 人

130 人

150 人

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%
はい

いいえ

無回答

65歳以上の回答者のうち「は
い」と答えた回答者数

          件数 

1. 満足 16 件 

2. どちらかといえば満足 41 件 

3. 普通 222 件 

4. どちらかといえば不満 59 件 

5. 不満 31 件 

6. 無回答 6 件 

          件数 

1. 満足 24 件 

2. どちらかといえば満足 60 件 

3. 普通 223 件 

4. どちらかといえば不満 41 件 

5. 不満 21 件 

6. 無回答 6 件 
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問 15-2 問 15 で「はい」とお答えの方へ、あなたの生きがいはどのようなものですか。 

 

 

その他 記載内容 

地方に住んでいる家族の手伝い 

子供・孫との団らん 

妻の介護 

子供の成長 

手芸・パズル等 

酒 

畑仕事 

返済 

買い物に出掛ける事 

友人との交流 

地域活動 

旅行 

お花づくり 

高齢者へのボランティア(除雪、草刈り、雪降ろし) 

ラジオ体操 

推し活 

保険や金融など生活に必要なこと 

 

R3 R4 R5

趣味やスポーツ 102 件 136 件 107 件

家族やペットとの団らん 98 件 111 件 78 件

仕事・学業 56 件 61 件 57 件

自身の健康づくり 45 件 65 件 64 件

ボランティアや地域活動 16 件 30 件 25 件

その他 13 件 19 件 27 件

13 件 19 件 27 件16 件 30 件 25 件
45 件

65 件
64 件

56 件
61 件

57 件

98 件 111 件
78 件

102 件 136 件 107 件

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%
趣味やスポーツ

家族やペットとの団らん

仕事・学業

自身の健康づくり

ボランティアや地域活動

その他
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問 16 生涯学習として何か活動を行っていますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

R3 R4 R5

教養・資格（語学・各種資格等） 30 件 39 件 20 件

スポーツ・レクリエーション 48 件 73 件 44 件

芸術・文化（書道・絵画・音楽・踊り等） 35 件 45 件 24 件

ボランティアや地域活動 36 件 41 件 37 件

趣味・娯楽（手芸・囲碁・将棋等） 54 件 61 件 53 件

その他 8 件 16 件 14 件

特に行っていない 197 件 198 件 209 件

197 件
198 件

209 件

8 件

16 件

14 件
54 件

61 件

53 件

36 件

41 件

37 件
35 件

45 件

24 件

48 件
73 件

44 件

30 件 39 件 20 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

教養・資格（語学・各種資格等）

スポーツ・レクリエーション

芸術・文化（書道・絵画・音楽・踊り等）

ボランティアや地域活動

趣味・娯楽（手芸・囲碁・将棋等）

その他

特に行っていない

R3 R4 R5

ひとつ以上活動している回
答者数

139 人 202 人 139 人

139 人

202 人

139 人

100 人

120 人

140 人

160 人

180 人

200 人

220 人 その他 記載内容 

詩作活動 

陶芸 

写真 

旅行 

ヨガ 

読書 

畑仕事 

自動車の運転 

終活とセルフメンテナンス 
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問 17 この１年間に市内で行われた音楽会、美術展、演劇など、芸術・文化の鑑賞のためにどのくらい足

を運びましたか。 

 
 

問 18 あなたは、1 日 30 分以上、週 2 回以上の運動を行っていますか。 

 

R3 R4 R5

５回以上 3 件 3 件 5 件

２回～４回 12 件 20 件 38 件

１回 16 件 32 件 33 件

鑑賞していない 305 件 334 件 283 件

無回答 17 件 15 件 16 件

17 件 15 件 16 件

305 件
334 件

283 件

16 件
32 件

33 件

12 件 20 件
38 件3 件 3 件 5 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

５回以上

２回～４回

１回

鑑賞していない

無回答

R3 R4 R5

行っている 133 件 151 件 152 件

行っていない 207 件 244 件 205 件

無回答 13 件 9 件 18 件

13 件 9 件 18 件

207 件 244 件 205 件

133 件 151 件 152 件

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

行っている

行っていない

無回答
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問 19 災害に備えてどのような準備をしていますか。（○はいくつでも） 

 

 
その他 記載内容 

水を汲んでいる 

簡易トイレを用意している 

携帯電話を用意している 

日々の気象や環境データをチェックしている 

R3 R4 R5

非常用食料・飲料水の準備 129 件 163 件 121 件

救急医薬品の準備 50 件 59 件 55 件

懐中電灯・携帯ラジオの準備 227 件 256 件 220 件

持ち出し用衣類の準備 21 件 32 件 29 件

家具の転倒防止対策 59 件 57 件 55 件

避難場所と避難経路の確認 83 件 91 件 86 件

災害発生時の家族などとの連絡方法の確認 50 件 57 件 40 件

その他 5 件 7 件 4 件

特にしていない 79 件 97 件 105 件

79 件 97 件 105 件
5 件 7 件

4 件50 件 57 件 40 件
83 件 91 件 86 件

59 件 57 件 55 件
21 件 32 件 29 件

227 件 256 件 220 件

50 件 59 件 55 件

129 件 163 件 121 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
非常用食料・飲料水の準備

救急医薬品の準備

懐中電灯・携帯ラジオの準備

持ち出し用衣類の準備

家具の転倒防止対策

避難場所と避難経路の確認

災害発生時の家族などとの連絡方法の確認

その他

特にしていない

R3 R4 R5

３つ以上気をつけている回答者数 93 件 110 件 102 件

３つ以上気をつけている回答者の全回
答者に占める割合

(26.3%) (27.2%) (27.3%)

93 件 110 件 102 件

(26.3%)

(27.2%)
(27.3%)

(25.8%)

(26.0%)

(26.2%)

(26.4%)

(26.6%)

(26.8%)

(27.0%)

(27.2%)

(27.4%)

80 件

85 件

90 件

95 件

100 件

105 件

110 件

115 件

３つ以上気をつけてい
る回答者数

３つ以上気をつけてい
る回答者の全回答者に
占める割合
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問 20 商品購入トラブルや訪問販売での困りごとなど、市内の相談窓口を知っていますか。 

 
 

問 21 町内会・自治会の行事やあなたが暮らす地域の行事に参加していますか。 

 

 

問 22 町内会・自治会の活動は必要だと思いますか。 

 

R3 R4 R5

はい 143 件 181 件 144 件

いいえ 198 件 215 件 214 件

無回答 12 件 8 件 17 件

12 件 8 件 17 件
198 件 215 件 214 件

143 件 181 件 144 件

0%

20%

40%

60%

80%

100%

はい

いいえ

無回答

R3 R4 R5

参加している 85 件 106 件 90 件

ときどき参加している 83 件 71 件 83 件

参加していない 174 件 219 件 186 件

無回答 11 件 8 件 16 件

11 件 8 件 16 件
174 件 219 件 186 件

83 件 71 件 83 件

85 件 106 件 90 件

0%

20%

40%

60%

80%

100%
参加している

ときどき参加している

参加していない

無回答

R3 R4 R5

必要だと思う 215 件 255 件 235 件

必要とは思わない 120 件 132 件 112 件

無回答 18 件 17 件 28 件

18 件 17 件 28 件
120 件 132 件 112 件

215 件 255 件 235 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

必要だと思う

必要とは思わない

無回答
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問 23 男女の地位の平等感についてどのように感じていますか。 

 

 

問 23-2 問 23 で「男性が優遇されている」「女性が優遇されている」とお答えの方へ、どのような面でそ

う感じますか。（○はいくつでも） 

 
  

R3 R4 R5

平等である 100 件 110 件 99 件

男性が優遇されている 76 件 106 件 84 件

女性が優遇されている 8 件 8 件 8 件

わからない 158 件 163 件 166 件

無回答 11 件 17 件 18 件

11 件 17 件 18 件

158 件 163 件 166 件

8 件 8 件
8 件

76 件 106 件 84 件

100 件 110 件 99 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

平等である

男性が優遇されている

女性が優遇されている

わからない

無回答

R3 R4 R5

職場 36 件 66 件 40 件

家庭・子育て 38 件 52 件 25 件

町内会やPTAなどの地域活動 13 件 29 件 22 件

その他 12 件 14 件 13 件

12 件 14 件 13 件
13 件

29 件 22 件

38 件

52 件

25 件

36 件

66 件

40 件

0 件

20 件

40 件

60 件

80 件

100 件

120 件

140 件

160 件
職場

家庭・子育て

町内会やPTAなどの地域活動

その他
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男性が優遇されている を選択された方のご意見 

１．職場で感じること 

社会進出している女性が少ない 

給与格差がある 

管理職に女性が少ない 

職場の男性比率が高い 

女性の意見の交流の場がない 

女性総合職が少ない 

 

２．家庭・子育てで感じること 

年齢が高い世帯では家事すべてを女性にまかせている 

保育所が不足している 

産婦人科が充実していない 

 

３．町内会や PTA などの地域活動で感じること 

市議会議席数の男女差 

役職が男性に限られる 

 

４．その他 

優遇とは思わないが、性別役割の固定化を感じる 

国民の意見を無視して LGBTQ 法案が可決された事 

男女平等と言うよりも人として適材適所でよいのではないか。男女平等と言っている時点で時代遅れだと感

じる。 

 

女性が優遇されている を選択された方のご意見 

１．職場で感じること 

仕事に対して給料が高い 

人それぞれのことになりますが、はっきり伝えるとやる気を削いでしまうことになることもあり、より繊細

に伝えないといけないというストレスを感じる点で優遇までとは言わないが男性に伝えるより難しいと思

う。 

重労働については、女性は体力的に無理がある 
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問 24 あなたは、「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考え方についてどう思いますか。 

 

◆あなたの健康づくりについて 

問 25 自分が健康だと思いますか。（○はひとつだけ） 

 

 

R3 R4 R5

同感しない 132 件 189 件 148 件

どちらかといえば同感しない 81 件 100 件 90 件

どちらかといえば同感する 47 件 51 件 48 件

同感する 14 件 15 件 13 件

わからない 63 件 36 件 65 件

無回答 16 件 13 件 11 件

16 件 13 件 11 件
63 件

36 件
65 件

14 件

15 件
13 件

47 件

51 件
48 件

81 件

100 件
90 件

132 件
189 件

148 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

同感しない

どちらかといえば同感しない

どちらかといえば同感する

同感する

わからない

無回答

R3 R4 R5

健康だと思う 73 件 75 件 57 件

どちらかというと健康だと思う 173 件 140 件 182 件

どちらかというと健康ではないと思う 52 件 98 件 64 件

健康ではないと思う 44 件 70 件 57 件

無回答 11 件 21 件 15 件

11 件 21 件 15 件
44 件

70 件 57 件

52 件

98 件
64 件

173 件

140 件
182 件

73 件 75 件 57 件

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%
健康だと思う

どちらかというと健康だと思う

どちらかというと健康ではないと思う

健康ではないと思う

無回答
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問 25【年代別内訳】 

 
 

 

R3 R4 R5

健康だと思う 22 件 18 件 12 件

どちらかというと健康だと思う 50 件 37 件 31 件

どちらかというと健康ではないと思う 13 件 22 件 15 件

健康ではないと思う 15 件 11 件 8 件

無回答 1 件 2 件 1 件

1 件 2 件 1 件15 件 11 件 8 件

13 件
22 件 15 件

50 件
37 件 31 件

22 件 18 件 12 件

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%
40～50代

健康だと思う

どちらかというと健康だと思う

どちらかというと健康ではないと思う

健康ではないと思う

無回答

R3 R4 R5

健康だと思う 25 件 34 件 16 件

どちらかというと健康だと思う 31 件 39 件 25 件

どちらかというと健康ではないと思う 13 件 17 件 4 件

健康ではないと思う 6 件 11 件 4 件

無回答 0 件 0 件 1 件

0 件 0 件
1 件6 件

11 件

4 件
13 件 17 件

4 件

31 件 39 件
25 件

25 件 34 件 16 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100% 10～30代
健康だと思う

どちらかというと健康だと思う

どちらかというと健康ではないと思う

健康ではないと思う

無回答
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R3 R4 R5

健康だと思う 26 件 22 件 29 件

どちらかというと健康だと思う 92 件 64 件 122 件

どちらかというと健康ではないと思う 25 件 56 件 44 件

健康ではないと思う 20 件 46 件 45 件

無回答 8 件 19 件 13 件

8 件
19 件

13 件20 件

46 件
45 件

25 件

56 件

44 件

92 件

64 件

122 件

26 件 22 件 29 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

60歳以上

健康だと思う

どちらかというと健康だと思う

どちらかというと健康ではないと思う

健康ではないと思う

無回答
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問 26 健康づくりのために取り組んでいることはありますか。（○はいくつでも） 

 
その他 記載内容 

毎日体操する 

病院に行く 

走る 

食べ物をよく噛むようにしている 

サプリメントを活用する 

マッサージ 

R3 R4 R5

睡眠で十分な休養をとる 181 件 212 件 193 件

たばこを吸わない 192 件 222 件 172 件

たばこの煙の影響を受けないようにす
る

80 件 82 件 79 件

適正な体重を維持する 125 件 151 件 135 件

週に2回は自分なりに心地よくからだを
動かす

75 件 111 件 93 件

適量を守って飲酒する 69 件 93 件 79 件

栄養のバランスを考えた食事をする 135 件 164 件 139 件

塩分をひかえる 128 件 129 件 149 件

ストレスと上手に付き合うようにする 92 件 112 件 92 件

年1回歯科健診を受ける 80 件 104 件 106 件

その他 4 件 13 件 8 件

特に取り組んでいない 41 件 51 件 39 件

41 件 51 件 39 件
4 件 13 件 8 件80 件 104 件 106 件

92 件 112 件 92 件

128 件 129 件 149 件

135 件 164 件 139 件

69 件 93 件 79 件
75 件 111 件 93 件

125 件 151 件 135 件
80 件 82 件 79 件

192 件 222 件 172 件

181 件 212 件 193 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%睡眠で十分な休養をとる

たばこを吸わない

たばこの煙の影響を受けないよ
うにする
適正な体重を維持する

週に2回は自分なりに心地よく
からだを動かす
適量を守って飲酒する

栄養のバランスを考えた食事を
する
塩分をひかえる

ストレスと上手に付き合うよう
にする
年1回歯科健診を受ける

その他

特に取り組んでいない
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問 27 20 歳以上の方におたずねします。あなたは、現在たばこを吸っていますか。 

(電子たばこを含む) 

 

 

問 28 この 1 年間に健康診断を受けましたか。 

 

R3 R4 R5

吸う 62 件 76 件 60 件

吸わない 265 件 197 件 194 件

以前は吸っていた 103 件 98 件

無回答 25 件 20 件 23 件

非該当 1 件 8 件 0 件

1 件 8 件 0 件
25 件 20 件 23 件

103 件 98 件

265 件

197 件 194 件

62 件 76 件 60 件

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%
吸う

吸わない

以前は吸っていた

無回答

非該当

R3 R4 R5

職場主催の健康診断を受診 130 件 147 件 96 件

農協組合員向けの人間ドックを受診 10 件 6 件 7 件

市（保健センター）主催の健康診断を受診 36 件 32 件 57 件

個人で医療機関に行き健康診断を受診 70 件 81 件 100 件

その他 8 件 11 件 9 件

健康診断は受けていない 82 件 109 件 97 件

無回答 17 件 18 件 9 件

17 件 18 件 9 件

82 件 109 件 97 件

8 件
11 件 9 件

70 件
81 件 100 件

36 件 32 件
57 件10 件 6 件

7 件
130 件 147 件

96 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
職場主催の健康診断を受診

農協組合員向けの人間ドックを受診

市（保健センター）主催の健康診断を受診

個人で医療機関に行き健康診断を受診

その他

健康診断は受けていない

無回答
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その他 記載内容 

特定健診 

国保診 

定期通院 

施設 

学校主催の健診 

問 28-2 問 28 で「健康診断は受けていない」とお答えの方へ、それはなぜですか。 

 
その他 記載内容 

以前は会社の健康保険に入っていたが今は脱退しているため 

就職活動時等に受ける 

もし悪いところがあったら困るから 

受けたばかりに早く死亡につながる事がある 

近々受診予定 

2 年に 1 度の受診としている 

今年から受ける予定。40 歳になるので、市の健康診断に行く。 

病院が嫌いだから 

面倒である 

献血時の血液検査で済ませている 

R3 R4 R5

健康診断の必要性がわからない 1 件 6 件 2 件

受診方法がわからない 3 件 8 件 4 件

受診する時間がない 7 件 16 件 9 件

健康なので受診する必要がない 10 件 4 件 9 件

健康診断は受けていないが、
必要な検査はかかりつけの病院などで受けている

45 件 60 件 56 件

その他 14 件 13 件 16 件

無回答 2 件 2 件 1 件

2 件 2 件 1 件14 件 13 件 16 件

45 件
60 件

56 件

10 件
4 件

9 件

7 件

16 件
9 件

3 件
8 件

4 件
1 件

6 件
2 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
健康診断の必要性がわからない

受診方法がわからない

受診する時間がない

健康なので受診する必要がない

健康診断は受けていないが、
必要な検査はかかりつけの病院などで受けている
その他

無回答
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問 29 市内の医療提供について、満足していますか。 

 
問 29-2 問 29 で「あまり満足していない」「満足していない」とお答えの方へ、それはなぜですか。 

 

R4 R5

満足している 26 件 25件

まあまあ満足している 60 件 62件

普通 115 件 112件

あまり満足していない 100 件 74件

満足していない 68 件 68件

わからない 24 件 26件

無回答 11 件 8件

11 件 8件
24 件 26件

68 件 68件

100 件 74件

115 件 112件

60 件 62件

26 件 25件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
満足している

まあまあ満足している

普通

あまり満足していない

満足していない

わからない

無回答

R4 R5

受けたい診療科が無い 61 件 64件

医療施設が少ない 63 件 43件

医師、スタッフの接遇 22 件 20件

その他 22 件 9件

無回答 0 件 6件

0 件 6件22 件 9件

22 件 20件

63 件
43件

61 件
64件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
受けたい診療科が無い

医療施設が少ない

医師、スタッフの接遇

その他

無回答
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その他 記載内容 

待つ時間が長い 

美唄で診療しても砂川にまわされる 

信頼できるところが少ない 

総合病院以外の医療機関は HP が整備されていないことが多く、受診前に医師の情報を得られないため、受

診を躊躇う。 

市立では大病時の対応に不安が大きい 

高度医療に不安がある 

 

 

問 29-3 問 29-2 で「受けたい診療科がない」「医療施設が少ない」とお答えの方へ、無くてまたは少なくて

困っている診療科は何ですか。(○はいくつでも) 

 

21 件

29 件

12 件

17 件

59 件

41 件

25 件

64 件

14 件

9 件

11 件

13 件

25 件

4 件

15 件

10 件

10 件

15 件

36 件

30 件

26 件

56 件

12 件

8 件

5 件

9 件

17 件

5 件

0 件 10 件 20 件 30 件 40 件 50 件 60 件 70 件

内科

小児科

外科

整形外科

産婦人科

耳鼻咽喉科

眼科

皮膚科

泌尿器科

形成外科

リハビリテーション科

精神科・心療内科

その他

無回答

内科小児科外科
整形外

科
産婦人

科
耳鼻咽
喉科

眼科皮膚科
泌尿器

科
形成外

科

リハビ
リテー
ション

科

精神
科・心
療内科

その他無回答

R4 21 件29 件12 件17 件59 件41 件25 件64 件14 件9 件11 件13 件25 件4 件
R5 15 件10 件10 件15 件36 件30 件26 件56 件12 件8 件5 件9 件17 件5 件
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その他 記載内容 

脳神経外科 

専門の病院 

心臓外科 

入院病棟 

脳外科 

神経外科 

循環器内科 

評判のいい歯科 

救急医療 

 

 

◆まちづくりや市の仕事について 

 

問 30 何かのかたちでまちづくりに参加していますか。 

 

R3 R4 R5

積極的に参加している 7 件 10 件 9 件

参加している 46 件 61 件 52 件

どちらともいえない 38 件 51 件 53 件

参加していない方である 46 件 36 件 53 件

参加していない 204 件 222 件 197 件

無回答 12 件 24 件 11 件

12 件 24 件 11 件

204 件 222 件
197 件

46 件 36 件
53 件

38 件
51 件 53 件

46 件 61 件 52 件
7 件 10 件 9 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

積極的に参加している

参加している

どちらともいえない

参加していない方である

参加していない

無回答
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問 30-2 問 30 で「積極的に参加している」、「参加している」とお答えの方へ、どのようなことに参加して

いますか。（○はいくつでも） 

 
その他 記載内容 

仕事を通じて参加していると考えている 

芸術への参加 

イベントに積極的に参加 

 

問 31 市が提供している情報をご覧になっていますか。（○はいくつでも） 

 

43 件

6 件

23 件

3 件

4 件

56 件

6 件

20 件

3 件

3 件

36 件

6 件

23 件

5 件

1 件

0 件 10 件 20 件 30 件 40 件 50 件 60 件

町内会等地域の活動

市が主催するまちづくりに関する市民委員会

ボランティア活動

市政に対する意見提出

その他

R5 R4 R3

278 件

85 件

13 件

23 件

51 件

12 件

319 件

74 件

23 件

27 件

51 件

22 件

324 件

74 件

19 件

19 件

32 件

9 件

0 件 50 件 100 件 150 件 200 件 250 件 300 件 350 件

広報紙メロディーを読んでいる

市のホームページを閲覧している

市のフェイスブックを閲覧している

地デジ広報を閲覧している

特に閲覧していない

無回答

広報紙メロ
ディーを読んで

いる

市のホームペー
ジを閲覧してい

る

市のフェイス
ブックを閲覧し

ている

地デジ広報を閲
覧している

特に閲覧してい
ない

無回答

R3 278 件85 件13 件23 件51 件12 件
R4 319 件74 件23 件27 件51 件22 件
R5 324 件74 件19 件19 件32 件9 件
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◆子育てについて 

※小学 6 年生までのお子さんをお持ちの父母のみ回答 

問 32 美唄市は、子育てしやすいまちだと思いますか。 

 
 

問 32-2 問 32 で「いいえ」とお答えの方へ、その理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 
  

R3 R4 R5

はい 10 件 18 件 17 件

いいえ 35 件 58 件 19 件

35 件 58 件

19 件

10 件 18 件

17 件

0%

20%

40%

60%

80%

100%

はい

いいえ

6 件

4 件

4 件

3 件

14 件

9 件

0 件

0 件 2 件 4 件 6 件 8 件 10 件 12 件 14 件 16 件

保育サービス・メニューが不十分

幼稚園・小中学校教育が心配

放課後児童施設・児童館等のサービスが不十分

地域教育環境（交通安全、通学時間、風紀等）が悪い

遊び場が不十分

保健・医療環境が不十分

その他

保育サービ
ス・メニュー

が不十分

幼稚園・小中
学校教育が心

配

放課後児童施
設・児童館等
のサービスが

不十分

地域教育環境
（交通安全、
通学時間、風
紀等）が悪い

遊び場が不十
分

保健・医療環
境が不十分

その他

R5 6 件4 件4 件3 件14 件9 件0 件
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【生き生きと暮らせる魅力あふれるまちづくりのためのアイデアなどご意見がございましたら、ご記入くだ

さい。】 

記載内容 

ゴミの落ちていない環境作り(いまだにゴミを捨てている人がいる) 

色々な条例を制定しているが、制定後の効果なり果実があるのか疑問に思う。 

ふるさと納税を長期に貯蓄し、峰延にある特別養護老人ホームを美唄市内に移動できないでしょうか。 

娯楽や芸術(例:カラオケやビデオレンタル)のお店がもう少し欲しい。自分は車の免許を持っておらず、カラ

オケやビデオレンタルも趣味の一つで市外へ行く事が多いですが、かなり遠くて交通費が高いので、市内に

あればもっと気軽に楽しみたいです。 

市立病院を有効活用して欲しい。砂川や岩見沢の病院へまわされることが多い。機器設備は最大限活用して

欲しい。 

図書館・アンテナショップ PiPa などが駅などの中心にない。市内を散歩しながら若い人が楽しむ所が少な

いと思います。 

国や市は子供達には牛乳・おこめなどの無料支援するが年金暮らしの年寄りには何もしてくれない。 

高齢で持家に住む者として冬期間の除排雪が大変になり、あと何年美唄に在住できるか不安。 

もっと住みやすくする為、交通機関を充実させたり、病院の待ち時間を解消する。娯楽施設（カラオケボッ

クス、ネットカフェ、レンタル DVD 店）を増やす等して地域を活性化させたらいいと思います。 

インターネットがない場合地デジ広報をを町内の方にすすめております。もう少し詳細に配信をお願いしま

す。 

バスの便を増やしてほしい 

公園や屋内施設などもう少し子供、高齢者が遊べる施設があると良い。買い物も不便です。 

泣くから小さな子供の内からスマホを与え、言葉が出てこない子が増えている様に思う。子の成長と知的な

遅れが気になる。子の成長を考えると不安になる。 

若者が学業を修了しても仕事がなく市外に就職してしまうので市内の会社の給与も見直す必要があると考

える。 

メロディーは 2 か月に 1 回としてください。 

公園などに吊り輪(平行棒)などの体操器具を作ってほしいです。 

アイデアではありませんが市役所のスタッフの教育を希望します。 

行政主導でまちづくりをやっても必ず失敗します。いろんな人の意見を取り入れても目標が定まらない。 

子どもに必要な文房具店・駄菓子屋さんなど、子ども達だけで買い物できるお店があるといいと思います。 

自分自身も含め、美唄市は高齢者が多い町だと思います。高齢者が集える環境づくり（ゆったりと憩える公

園や会館、小動物とふれ合える小動物園等）を進めて欲しいです。 

図書館など公共施設を中心部に移す。 

美唄市全体が暗いと思う。 

美しいうたの町はどこに。 

ピパオイの里プラザの横の公園が、数年前の雪害ですべり台はゆがみ、鉄棒も曲がったまま放置されていま

すが、改修するつもりは無いのでしょうか。子供の遊び場が少ないです(あぶないです)。 

市の魅力を発信していけるとよいと思います。 
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最後まで記入し、あれ？これで終わり？と思いました。 

あき地をきれいに 

新市立病院には MRI 検査機が今度もないと耳にしました。母が脳梗塞で病院に行った際も機械がないと岩

見沢にまわされ、病院につくまでの不安は忘れません。せっかく新しい設備にするのですから、安心できる

ものを作って下さい。宜しくお願い致します。 

文化的な事業を増やしてほしい 

(市民アンケートに)協力できた事、嬉しく思います。 

キャンプ、公園野球場などバラバラにあり、キャンプをしながら何かできるような場所(が欲しい)。アルテ

ピアッツァ美唄で結婚式を行えるなど人がよべればいいですね。今はテレワークで仕事ができる時代、人口

が増えるといいですね。いろいろな補助、損して得とれ、と思います。 

カラスが多い。カラスにエサをやっている人がいる。何とかしてほしい。 

炭鉱や廃墟を観光に生かしたほうがいいと思う。 

学校がいじめ対応できない事に非常におどろき、残念でしかない。 

駅コンコースを利用し音楽コンサートの開催。 

学校でのケガについてこども医療を使わせてほしい。 

倒壊している家屋が多く危険な地域をそのままにしないで下さい。 

キッチンカーを沢山呼べる土地が沢山あると思う。 

高速バス美唄号がなくなったが、JR の普通便も少なく、JR 特急のみに頼る日々である。 

気軽にアナログでの情報交換、発信が出来ると良い。 

高齢者の為病院に行きたくても必要な診療科が少なく、又、交通の便も少なく、ちょっと大変です。特に専

門になると、札幌とか砂川に行っても思うように診てもらえないです。 

若い人が美唄市に安心して住める様に、子供の夜間医療をしっかりして欲しいです。子供は夜中に熱を出し

やすいのに、診る事が出来ないと断られ、吹雪の中、砂川まで孫を病院に連れて行ったことがあります。あ

と、娘が働いているので孫が病気の時は私がいつも見ています。病児保育登録していますが、熱があるとだ

めと言われ、安心して働ける様な美唄市にして欲しいです。 

お金があるのなら伊達市、ニセコなど住みたいがどんな人間いるか分からない、美唄の街がよくならないの

は自分の事しか考えられない人間ばかりだからかも知れない。ほかの土地がよく見えるのは本能かもしれな

い。 

インターチェンジ付近の整備、開拓。 

小さな街であっても良いと思う。 

市立病院に総合内科等の充実を望みます。 

長沼のようにおしゃれなカフェやお店がほとんどない。南幌や岩見沢のように室内や外で楽しく遊べる施設

が欲しい。もっと若者や子育てする人たちが集まるようにすると美唄は良くなりそう。渡鳥が沢山見られた

りピンネシリや夕日がキレイだったり、景色が素敵な所があるので、美唄の町が盛り上がればいいのになと

思いながら、私には何もする「力」がありません。ですが、美唄のインスタを見ていつももっと頑張れ！！

写真たちは素敵なのに・・・伝われと応援してます！！ 

低所得者をもっと助けなければ今以上に人口が減る、美唄市からちがう街に行ってしまう。 

市立美唄病院を充実させてほしい。 
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夜間のハイヤータクシー等 

市の病院の受け入れ態勢が整っていない。スタッフの接遇が良くない。施設を新しくしても今までのままで

は何も変わらない。税金の無駄遣いだと思う。 

市役所、郵便局、銀行などの施設が西側に寄っていますので、みなさんがチョット集える場所があるといい

と思います。 

なぜ市立病院は、救急車の受け入れを断るのでしょうか。 

市立病院へ行くときに市民バス上美唄線で朝晩通って行っているが、12 時の帰りの時間にバスの便があれ

ばありがたいのでお願い致します。 

公園等があっても管理されていない草が伸びほうだい子どもその中へ入っていけない。 

美唄市はメロディーを見ても毎年人口が減少し空家もふえていると思います。 

今、美唄で何か計画されている事柄が、もっと直接近くで見てとれると良いなと思います。選挙の時のポス

ターを貼る様に道路を通りながら目にする事が増えれば、参加したいと思うのでは？ 

市役所での窓口での対応が人によってバラツキがあります。 

子育て対策に取り組んでほしい。(オムツ助成や出産タクシー助成など) 

豊かで平和で、活気あるまちづくりをしてほしいと思います。 

砂川のスイーツロードや三笠の道の駅のような活気(を望む) 

桜井恒新市長に期待しています！頑張って下さい、応援しています！ 

冬はバス停の除雪や車道とのひどい段差解消、夏は歩道近くの草刈り等、特別な何かを考える前に、あしも

と（基本的なこと）の整備をもっとしていただけると、暮らしやすいです。 

市民バスも駅に着く時間を JR などへ乗り換える時間にせめてあわせてほしい。 

現在ある公園の全てがきちんと整備されると良いですね。 

私は東 7 条南 1 丁目に住んでいますが、コープさっぽろに行くバス(交通)がありません。まだ車を運転して

いますが今後免許を返納した時のことを考えてみると不安です。 

全線開通が近い、道道美唄富良野線をもっと PR すべきだ。 

年金で入れる老人ホームがあると良いのですが・・・。 

超高齢化時代を迎え、医療や福祉、公共の交通機関の充実。 

公共の場で誰もが参加できるエディブルガーデンや、道の両脇に果樹の木を植え誰もが口にできる場所をつ

くりたい。 

子育てのしやすい自然があるよい所だと思いますが、病院も少ない、娯楽が少ないと思う。 

色々なイベントがあるが、日程が同じという事が多いかと思います。なんとかなると両方行けるのにと思う

ことがあります。 

病院受診にも医者が居ないため地方の病院へ紹介されることが多く通院が大変です。市立病院に固定医を確

保してほしいです。 

町内会活動の停滞は、全国的なものと問題視され報道されている。町内の 60 歳代位の不加入が目立つ。ゴ

ミ投げ、街灯など気にしている様子ではあるが、自らも年齢を重ねることを自覚して欲しい。 

誰もが気軽に参加できる場が少ない感じがある。 

駅前周辺など、歩道のブロックがガタガタに歪んで波打っており、足をくじきそうになった。可能であれば、

改善して頂きたい（12 号脇の歩道も同様）。 
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何回か質問に答えている者ですが、なぜ同じ人にですか。この質問で、何か変わっているのですか。 

小学生の子が、耳鼻科でアレルギーの薬をもらいたいのに、午前診療しかやっていないのは不便です。市立

病院の耳鼻科で午後も診てほしい。 

美唄にも若い人が務められるデパートみたいなのがあるとよいと思う。 

65 歳以上で高齢者が多く自主活動は仲間意識が頑固になって来ている。楽しく活動(ふれあい程度)する為

に若い指導者(チョット資格を持っている人)に引っ張って時間を共有したい。高齢者の知識も若い人に伝え

てそれが生きがいのある時間として過ごしたい。スマホで市のホームページをいつも見ていたい。 

子供の遊び場、特に小学生が休日や放課後に遊べる屋内施設がないのが不満。冬場はどうしても自宅にこも

りがちになってしまう。 

子どもを安心して育てるために小児科、産科が救急に対応できるように充実させてください。 

地代が高い。 

雪道の除雪をもっとていねいにしてもらいたい。 

買い物に１時間もかかりました。買い物にも時間がかかり家から出るのもおっくうです。 

東 2 条と東 3 条の所の公園にベンチを置いてほしい(数がない) 

産化美唄川の堤防をランニングコースにしています。車とも交わらないのでとても良いです。 

他の方にもお勧めしたいので周知されては如何でしょうか？ 

駐車スペースや水道もあると助かります。 

使われていない建物を利用した、ストリートアートなど SNS で話題になるような場所を作れば色んな人が

来てくれると思う。 

近隣の市町村にはないお店があれば沢山の人が来てくれると思う。（猫カフェなど） 

もっと市民が活躍、参加できるものがあると良いと思う。参加が増えれば、もっと愛着が湧き交流が増え、

孤立しないで暮らせると思う。高齢者が活躍できる場が増えたら介護予防にもなるし良いと思う。 

米や色々な食材を作る場所というのは必要だと思うので、農家などが多く範囲も広い美唄がそこに尽くして

いるのは良いことだとは思いますが、やはり若い人が減り人口も少なくなってきて、学校や公園が減った

り、娯楽施設もあまり多くなかったりするので田舎であれば仕方の無いことではありますが、そういう部分

で少しでも活発化できたら良いのかなとは思います。 

この 2 つはやはり共存できずどちらか 1 つになってしまいますし、美唄の前後の都会に出掛ける人(医療施

設や娯楽施設)も少なくないので、やはり農業的な町であるというのは否めないとも思います。 

 

いち若者の意見としては娯楽的な部分の話ですが、美唄はやはりお年寄りの多い場所なので、医療機関の観

点で言えば色々足りない部分はあるのかもしれません。とは言え、医療施設の数と人口は釣り合っているよ

うな気もするので、例えば、人口数に対して街が広がりすぎている等の問題があるのかもしれません。 

 

お祭りの列が年々減ってしまって寂しいです。お祭りに行くのは好きなので、そういう行事部分で盛り上が

ったらいいなと思います。 
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屋内で子供を遊ばせられる施設を作って欲しい。 

小児科医が救急でも居てもらいたい。 

子供服や子供に必要な物を売ってるお店がないので急に必要になった時など困る。子供服や保育園、学校で

使う物が置いてる専門店があるとありがたい。 

 

高齢者のための交通機関を考えて欲しい。 

国道沿いの景観に配慮した街づくり。 

交差点の排雪の促進。 

お年寄りも多いし、自分自身も持病があり病院のことをよく考えます。 

せき損センターがどうなるかわかりませんが、美唄市立病院が今以上に良くならないといけないと思いま

す。 

 

もし、美唄市立がだめなら岩見沢や砂川などの病院に難なく通院できるように、乗り合いのタクシーを市が

提供するなどのこともしたほうが良いのかな？とも思います。 

公園整備の強化、スキー場の設備投資や広報、温泉近くにキャンプ場移動改築、コア美唄老朽化により市で

農産物やマルシェを含んだ施設を作り直し、市内の商業や農業、飲食店を応援できるような改善、が受診し

たいと思える様な病院の構築、水道料金の値下げ、市役所職員のやる気改革と市民に対しての意識改善（冷

たい、不親切、手続き時の市役所内たらい回しなど） 

緑豊かな自然環境、静かな除排雪環境 

私は関東出身ですが、夫の実家があるので２年前に引っ越してきました。 

夫の転勤で数か所の都道府県で暮らしてきたので、今は美唄の暮らしを楽しんでおります。 

しかし、新鮮な生鮮食品がないことには驚いてます。北海道は全国１位の野菜や食肉牛・鮮魚があるにも関

わらずスーパーにあまり置いてない。食文化の点では魅力あるとはとても思えません。 

魅力あふれるまちづくりのアイデアとは違うかもしれませんが、生き生きと暮らすためには食は大切なこと

だと思います。子供たちが北海道には美唄にはこんなに美味しいものがあると胸を張って言えるような食育

をお願いしたいです。 

かけ声だけで町づくりの力点が見えてこない（予算の関係もあるとは思うが） 

駐車場ばかり増えていて、日曜日など日中、町中に人が歩いていなくてゴーストタウンのようです。 

美唄に特出するものが 1 つでもあれば流出する人口を止められるのではと思いますが、それが何であるか

は具体的にはわかりません。 

一言では、意見、要望等多々ありますが、２０２３年７月３日より、北海道で一番若い市長になった桜井恒

さんを中心に市議会議員も女性議員が加わり、未来の豊かな美唄のまちづくり（創）に、貢献されるよう願

っています。 

市立病院（新築見直し）や（旧）労災（移転）や人口減少に伴う各地区、南美、東明他衰退し、何とか活気

ある美唄（街）で職務に励んでください！ 

防犯カメラの設置拡充。下水道料金の値下げ。 
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